
Exercice N
Charges d'exploitation (1):

Achats de marchandises (a) 602 868,03
Variation des stocks (b) 38 535,50

Achats de matières premières et autres approvisionnements (a) 45 678,26
Variation des stock (b) 6 002,20

*Autres achats et charges externes 146 770,93
Impôts, taxes et versements assimilés 13 326,25
Salaires et traitements 250 915,26
Charges sociales 97 935,47
Dotations aux amortissements et aux dépréciations

53 455,48

Sur actif circulant: dotations  aux dépréciations 505,90
Dotations aux provisions 12 940,00
Autres charges

TOTAL I 1 268 933,28
Quotes-parts de résultat sur opérations faites en commun (II) : 0,00
Charges financières:

Dotations aux amortissements, aux dépréciations et aux provisions 2 200,00
Intérêts et charges assimilées (2) 45 918,00
Différences négatives de change 0,00
Charges nettes sur cessions de valeurs mobilières de placement 0,00

TOTAL III 48 118,00
Charges exceptionnelles:

Sur opérations de gestion 0,00
Sur opérations en capital 54 886,00
Dotations aux amortissements, aux dépréciations et aux provisions 0,00

TOTAL (IV) 54 886,00
Participation des salariés aux résultats (V) 0,00
Impôts sur les bénéfices (VI) 98 000,00

Total des charges (I+II+III+IV+V+VI) 1 469 937,28
Solde créditeur = bénéfice (3) 331 298,14
TOTAL GENERAL 1 801 235,42

CR en Tableau Gamma

Charges (hors taxes)

Sur immobilisations: dotations aux dépréciations
Sur immobilisations: dotations aux amortissements (c)
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Exercice N
Produits d'exploitation (1):

Ventes de marchandises 1 774 000,00
Production vendue [biens et services] (a) 1 235,42

Sous-total A - Montant net du chiffre d'affaires1 775 235,42
dont à l'exportation:

Production stockée (b)
Production immobilisée 6 000,00
Subventions d'exploitation

Autres produits
Sous-total B 6 000,00
Total I (A+B) 1 781 235,42

Quote-parts de résultat sur opérations faites en commun (II) :
Produits financiers:

De participation (2)

Différences positives de change

Total  III
Produits exceptionnels:

Sur opérations de gestion
Sur opérations en capital 20 000,00

TOTAL IV 20 000,00
Total des produits (I+II+III+IV)1 801 235,42
Solde débiteur = perte (3)
TOTAL GENERAL 1 801 235,42

(1) Dont produits afférents à des exercices antérieurs.
Les conséquences des corrections d’erreurs significatives, calculées après
impôt, sont présentées sur une ligne séparée sauf s’il s’agit de corriger une
écriture ayant été directement imputée sur les capitaux propres

(2) Dont produits concernant les entités liées
(3) Compte tenu d'un résultat exceptionnel avant impôt de

(a) A inscrire, le cas échéant, sur des lignes distinctes.
(b) Stock final moins stock initial : montant de la variation en moins entre parenthèses ou précédé du signe (-).

Reprises sur provisions, dépréciations et transferts de charges

Produits nets sur cessions de valeurs mobilières de placement

Reprises sur provisions, dépréciations et transferts de charges

CR  en tableau Gamma (suite)

Produits (hors taxes)

Reprises sur provisions, dépréciations (et

D'autres valeurs mobilières et créances de l'actif immobilisé (2)
Autres intérêts et produits assimilés (2)



Explications compte de résultat gamma

1

604 à 606 (moins
éventuellement
6094..6096) + soldes de
tous les comptes 61, 62.
Ici : 606 + 6122 à 627

63 Ici 631 et
635

641,644, 648 Ici
641

645 à 647, ici
645

65 sauf 655

6811,6812 ici 6811
6816

6817

6031,6032 ici 6032

Solde des comptes 607, 6087
moins solde du 6097
Solde du compte 6037

6815

655

Solde des comptes
601, 602, 6081,6082
moins solde des
comptes 6091, 6092.
Ici 602

Le montant qui apparait au compte de résultat sur la ligne variation de stock
(de marchandises) correspond au solde du compte 6037 « variation des
stocks de marchandises ». Ici contrairement au cas Rosse il a déjà été calculé.
Le solde de ce compte est débiteur (cas classique pour u compte de charge)
c’est donc directement  le montant de ce solde du compte 6037  qui est porté
sur la ligne variation de stock (de marchandises) du compte de résultat, soit
ici  : 38 535,5
Si le solde avait été créditeur, c’est le solde du compte précédé du signe « - »
qui aurait été porté sur la ligne « variation de stock » (marchandises)
NB : la variation, pour les éléments achetés, étant calculée « à l’envers » cette valeur
positive sur la ligne variation de stock signifie en fait que le stock de marchandises a
diminué. En plus des 602 868,03 € d’achats de marchandises de la période, l’entreprise a
également « consommé 38 535,5 € » de son stock, charge qui vient s’ajouter aux autres
consommations de l’exercice

Les achats de marchandises du compte de résultat correspondent au solde du
compte 607 « achats de marchandises », éventuellement augmenté des frais
accessoires sur achat de marchandises (6087) et diminué des rabais, remises et
ristournes obtenus sur achats de marchandises (6097)
Ici, il s’agit  uniquement le solde du  607 « achats de marchandises » :   602 868,03



Explications compte de résultat gamma
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Les achats de matières premières et autres approvisionnements du compte de
résultat correspondent aux soldes des comptes 601 « achats de matières premières »
et 602 « achats d’autres approvisionnements »  , éventuellement augmenté des frais
accessoires sur achat de marchandises (6081) et sur achats d’autres
approvisionnements (6082) et diminué des rabais, remises et ristournes obtenus sur
achats de matières premières (6091) et sur achats d’autres approvisionnements
(6092)

Ici, il n’y a pas d’achats de matières premières, l’entreprise n’a pas une activité de
production, mais une activité de négoce (achats et revente de marchandises en l’état)
En revanche elle a acheté des « autres approvisionnements» (il peut s’agir par
exemple d’emballage) :
602 « achats stockés d’autres approvisionnements » :    45 678,26

Le montant qui apparaît au compte de résultat sur la ligne variation de stock
(de matières premières et autres appros) correspond ici au solde du compte
6032 « variation des stocks des autres appros ». (il n’y a pas d’achats de
marchandises, donc a fortiori pas de variation de stock de marchandises)
Le solde de ce compte est débiteur (cas classique pour un compte de charge)
c’est donc directement  le montant de ce solde du compte 6032 qui est porté
sur la ligne variation de stock du compte de résultat, soit ici
6 002,2 €
Si le solde avait été créditeur, c’est le solde du compte précédé du signe « - »
qui aurait été porté sur la ligne « variation de stock »

NB : la variation, pour les éléments achetés, étant calculée « à l’envers » cette valeur
positive sur la ligne variation de stock signifie en fait que le stock d’ »autres
approvisionnements » a diminué. En plus des 45 678,26 € d’achats d’emballage,
l’entreprise a également « consommé 6002,2 € » de son stock d’emballage, charge qui
vient s’ajouter aux autres consommations de l’exercice



Explications compte de résultat gamma
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Les autres achats et charges externes correspondent
à a la somme des autres comptes d’achats de biens (
principalement le 606 achats non stockés de
matières et fournitures) et les achats de services
(toutes le comptes et sous-comptes 61, et 62)
Ici :
=68392.01+20612+6000+10401.78+8271.51+16941.
75+1579+74.44+2557+3977.13+7964.31
= 146 770,93 €

66 sauf 666, 667 ici 661
666

667

686 ici 6866

687

671

675, 678 Ici 675

691
695



Explications compte de résultat gamma
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Les charges exceptionnelles « sur opération en capital »
correspondent au charges liées à des opérations de l’entreprise en
lien avec des acquisitions ou cessions d’immobilisations. On y
trouve notamment les 675 : « valeurs comptables d’éléments d’actif
cédées » Quand l’entreprise cède une immobilisation, elle
s’appauvrit de ce que valait encore l’immobilisation dans ses
comptes, c’est cette charge qui est enregistrée sur le compte 675.
Ici : 54 886 €
NB : Par ailleurs, de fait de la cession  l’entreprise perçoit le prix de
vente de l’immobilisation (qui lui va être enregistré dans les
produits exceptionnels, sur le compte 775 : produits des cessions
d’éléments d’actifs, qu’on retrouvera dans les produits exceptionnels
sur opérations en capital.
NB : il aurait pu aussi y avoir des charges exceptionnels sur
opérations de gestion (indemnités versées, pénalités….) mais ici il
n’y en a pas (pas de compte 671)

Solde des autres
comptes 70 moins
solde des comptes
709 (autre que
7097). Ici 708

71

Solde des autres
comptes 707 moins
solde du compte
7097 ici 707

72 ici 722
74
781 et 791

75 (sauf 755)

755



Explications compte de résultat gamma
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Les ventes de marchandises du compte de résultat correspondent au solde
du compte 707 du même nom (ventes de marchandises), diminué des
rabais, remises et ristournes accordés sur ventes de marchandises (7097)
Ici, il s’agit  uniquement le solde du  707 « ventes de marchandises » :
1 774 000 €
La production vendue correspond à la somme des soldes des autres comptes de
ventes (70) : notamment 701 ventes de produits finis, 706 prestations de services,
708 produit des activités annexes….
diminuée des rabais, remises et ristournes accordés sur ventes de produits finis, etc…
(7091…. C’est à dire tous les 709 sauf 7097)
Ici l’entreprise a une activité de négoce (achat et revente de marchandises, elle n’a
donc pas de ventes de produits finis ou de prestations de services). Sa seule
production vendue correspond au « produit des activités annexes » (compte 708) (il
peut s’agir de sommes correspondant aux recettes de l’exploitation d’un restaurant
d’entreprise par exemple) et il n’y a pas de  rabais, remises, ristournes
708 Produit des activités annexes : 1235,42€
Production stockée
L’entreprise n’ayant pas une activité de production de bien, elle n’a pas de
production stockée

771

775, 777, 778 ici
775

787, 797

763, 764, 765, 768

761
762

786

766
767



Explications compte de résultat gamma
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Les produits exceptionnels « sur opération en capital »
correspondent aux produits liés à des opérations de
l’entreprise en lien avec des acquisitions ou cessions
d’immobilisations. On y trouve notamment les 775 :
«produits des cessions d’éléments d’actifs»
correspondant au prix de vente des immobilisations
cédées au cours de l’exercice.
Ici :775 « produits des cessions d’éléments d’actifs » :
20 000 €

NB : il aurait pu aussi y avoir des produits exceptionnels
sur opérations de gestion (indemnités perçues,
dégrèvement d’impôts….) mais ici il n’y en a pas (pas de
compte 771)

Le total des charges est de  1 469 937,28 €
Le total de produits est de 1 801 235,42 €

Le résultat = produits – charges
= 1 801 235,42- 1 569 937,28
= 331 298,14 € est donc un bénéfice et dans cette
présentation en tableau du compte de résultat, il
est donc placé en bas de la colonne des charges


